
第２４回あわら市議会定例会一般質問通告一覧 
 

平成１９年９月５日 

 

（通告順） 

１．牧田 孝男議員 
① 中学校２校存続問題について         （答弁を求める者 市長） 

・速報値とは言え金津中学校の耐震調査判定が出た現在、今後どういうスケジ

ュールで臨むつもりなのか。 

 

２．山川 知一郎議員 
① 中学校建設について         （答弁を求める者 市長・教育長） 

・中学校の改築、耐震補強工事等はいつまでにどのように進めていくのか。 

・教育委員会はいつまでに結論を出すのか。 

 

② 後期高齢者医療制度について         （答弁を求める者 市長） 

・市の後期高齢者の状況はどうなっているのか。 

・問題の多い「後期高齢者医療制度」の見直しについて、広域連合及び国に対

して要求すべきと考えるがどうか。 

 

③ 芦原温泉上水道財産区区域内の上下水道料金請求・徴収一本化について 

（答弁を求める者 市長・財産区管理者） 

・財産区区域内の上下水道料それぞれの滞納状況はどうなっているか。 

・一本化に向けた事務作業の進捗状況と見通しはどうか。 

 

３．向山 信博議員 
① 鳥獣害対策について             （答弁を求める者 市長） 

・本格的対応が必要と思うがどうか。 

 

② 広報「あわら」の市長コラムについて     （答弁を求める者 市長） 

・広報を利用しての個人の宣伝、アピールにつながると思うがどうか。 

 

４．大下 重一議員 
① 「第二の合併を視野に」の公約について    （答弁を求める者 市長） 

・市民との対話をいつ頃からどのように形で始めようと考えているのか。 

・次なる合併の枠組みとしてはどう考えているのか。 

 

５．八木 秀雄議員 
① 中学校２校の改築・改修について       （答弁を求める者 市長） 

・市民は芦原中学校、金津中学校の２校存続を選挙によって明確に選択しまし

た。各部署も一致協力して芦原中学校改築、金津中学校校舎・体育館改修の

速やかな実施計画を示すべきと思うがどうか。 

 



② 財政計画について              （答弁を求める者 市長） 

・金津中学校の耐震診断について校舎、体育館ともにＣランクだったという中

間報告が公表されました。それを元にした財政計画を速やかに市民に公表す

べきと思うがどうか。 

 

③ 教育に取り組む市長の姿勢について      （答弁を求める者 市長） 

・教育は人材育成・将来の市の発展のために行政の最優先に取り組む課題と思

うがどうか。 

 

６．笹原 幸信議員 
① 中学校建設に係る財政上の諸問題点について 

（答弁を求める者 市長） 

・２校存続するためにどのような財源確保の方法をとるのか。 

・２校存続のためにどのような事業の縮小、先送りを考えているのか。 

・市民負担増増の具体的内容と実施時期についてはどうなっているのか。 

・長期財政計画には第三者を入れて作成するよう申し入れたがどのように取り

扱われているのか。 

・借金まみれのあわら市と合併しようとする自治体があるのと考えるか。 

 

② 基金の取り崩しについて           （答弁を求める者 市長） 

・市の財政は破綻寸前である。さらに借金を重ね２校を存続させ破綻に追い込

むつもりか。 

・中学校を建てるため地域振興資金、財政調整基金を取り崩す予定なのか。 

 

７．海老田 州夫議員 
① 北陸新幹線誘致問題について         （答弁を求める者 市長） 

・北陸新幹線のメリット、デメリットを踏まえ、新幹線停車駅及び沿線市町村

の立場から市民に誘致アピールを積極的にやるべきと考えるがどうか。 

 

② 地域住民生活のインフラ整備について     （答弁を求める者 市長） 

・大型事業が山積するなか、費用対効果等を精査し住民の直結したインフラ整

備に当てるべきではないか。 

 

８．山口 峰雄議員 
① 新幹線の延伸による影の部分について     （答弁を求める者 市長） 

・整備新幹線の費用負担、並行在来線が第三セクター化されることによる費用

負担、また、沿線住民への影響についての試算等、どう考えているか。 

 

② バイオエタノールによる坂井北部丘陵地の活性化について 

（答弁を求める者 市長） 

・坂井北部丘陵地の休耕地の利用としてバイオエタノールの製造の取り組みを

国、県と連携して考えたらどうか。 

・バイオエタノール製造に稲わら利用も考えたらどうか。 



９．穴田 満雄議員 
① 北陸新幹線について             （答弁を求める者 市長） 

・現在のＪＲ北陸線の固定資産税はどれくらいになるのか。 

・整備新幹線に伴う将来の市の負担として、 

イ 負担対象区間の距離はどれくらいか。 

ロ 事業費に対する負担割合はどれくらいか。 

・固定資産税の試算をしているのか。 

・メリット、デメリットの議論をするための素案はどうなっているのか。 

 

② 集会施設整備補助金について         （答弁を求める者 市長） 

・各行政区に設置されている集会施設の増改築、補修等に要する補助率（補助

金）の考えについて 

 

10．卯目 ひろみ議員 
① コミュニティバス事業について        （答弁を求める者 市長） 

・今回の北ルート３号線、南ルート２号線の変更によって、どのようなことが

変わると予測されるか。 

・コミュニティバス事業の今後のあり方、取り組みをどのように考えているか。

また、費用対効果はどのようなものか。 

 

② ケーブルテレビの活用について        （答弁を求める者 市長） 

・介護予防やメタボリックシンドローム予防の健康教室などの番組作りに取り

組んではどうか。今後の市の方針はどうか。 

 

11．北島 登 議員 
① 金津雲雀ヶ丘寮４０床増床の議会への説明と設計価格・入札制度について 

（答弁を求める者 市長） 

・増築工事の入札制度の市長の考え方について 

 

② あわら市の行政運営を任されている市長の説明責任について 

（答弁を求める者 市長） 

・新市建設計画の変更案を議会に上程するまでに市民説明会を開き、直接市民

に中学校２校のあり方を説明すべきと考えるがどうか。 

・市ホームページの市民会議室の再開についてどう考えているか。 

 


